

人生真相

闺蜜有毒

编辑发言:

真闺蜜,有距离

所谓闺蜜,常常被人理解为一起疯一起闹一起醉一起哭一起笑一起玩一起海吃海喝,分享彼此最私密的事情,从感情到家事,甚至相互交换秘密来表达对彼此的信任,好像交给对方的“把柄”越多,感情就越深刻,联结就更强烈。殊不知,这样粘稠的相处方式非常危险。

能成为好朋友,说明彼此有共同之处。但个体之间总有差异,每个人都有缺点。没有人能经得起长年累月地对看端详不被人挑剔缺点,也没有人可以无休止听另一个人倾倒情感垃圾不觉得厌烦。如果闺蜜之间仅仅满足于互相陪伴,说悄悄话,吐槽自己的男朋友或老公,一起逛街吃饭,日子长了,这样封闭而狭窄的关系难免会导致攀比、嫉妒和猜疑,假闺蜜毒闺蜜就炼成了。

感情天长地久情比金坚的闺蜜,往往有一套聪明的交往哲学。比如不会天天腻在一起,不会大事小事都要跟对方报备,不会过度耗费对方的时间,当然在对方需要帮助的时候,却又及时援手……过近的交往,会侵犯彼此的个人空间,引起心理上的不适。即便恋人之间也需彼此留些空间,更何况闺蜜之间呢?



故事1

讲述:小乖(化名)女 27岁 工程师

我和EE初中高中都是一个班的,没事喜欢凑一起,有事更要凑一起,关系一直很铁。有句话说,做闺蜜久了彼此会变得越来越像,不知道有没有科学道理。比如我虽然比EE瘦,但不熟悉的人还以为我们是亲姐妹,可能因为身高脸型差不多。

不过我们性格不一样。EE细腻敏感,我神经大条,简直是两个极端。我们欣赏的异性类型也不一样,EE喜欢霸道总裁,我喜欢儒雅书生,我们为此还很欣慰:以后应该不会为了争一个男人而翻脸。

半个月前,有人给EE介绍了一个男生,男生开一间公司,走的是技术流,前景很好,家庭条件也不错。当然,EE也不错,独女,有车有房,公务员一枚,生活轻松悠闲。

EE一开始不想去,说相亲太土了,无奈扛不住妈妈的软硬兼施,只好答应了,还拉我一起去。那天我正好有个饭局不能去,她不干,说必须过去帮她掌掌眼,万一冷场了也可以救场,还说“反正相亲的不是你,你就当去吃东西吧……”磨了半天,没办法,我只好跟同事告了假陪她去。

出发前EE精心打扮了一番,化了淡妆,长波浪,粉色连衣裙,高跟鞋,妥妥的甜美淑女,相亲最宜了。我呢,短发素颜,白T,黑色运动裤,板鞋,基本按照配角的自毁路线打扮。我相信一般情况下,男生的视线都会锁定EE无视我。

我们到见面地点后,男生已经到了一会儿了。他们俩自我介绍的时候,我将这个男生从头到脚打量了一下:身高175厘米左右,眼睛细长秀气,鼻子却又笔挺,衣着打扮也很清爽,不是霸道总裁款,也不是儒雅书生款,说不好是什么类型,但应该算得上是帅哥。

吃饭时就聊各自的工作,因为家庭背景物质条件什么的之前都已经知道了,而且第一次见面也不好问这些。我就埋头吃饭,尽量降低存在感。

EE是第一次相亲,男生看起来也有点腼腆,所以两个人都还有点拘谨,说着说着话题就没了,没话找话就说到我身上了。

EE就习惯性地商业吹捧,说我年纪轻轻已经是单位业务骨干。男生对我的专业似乎很感兴趣,问了一些具体问题,说他平时工作上也要用到这方面的知识,所以有所了解。我一看话题好像跑偏了,赶紧抛出“周末你一般做什么”这个话题,让他们俩多展示自我。

后来就又聊了一会天气时尚比较轻松的话题,气氛还不错。分别时男生和EE互加了微信,又问我能不能加个微信,说想请教专业上的一些问题。我觉得有点怪怪的,不想加他微信,就说,你找EE吧,我跟她形影不离的。男生有点懵,看看EE又看看我,然后EE打圆场说,你就帮帮他吧,加微信方便点。话到这里我能怎么办,只好互加微信。

回家路上我问EE觉得怎么样,EE说感觉不错,尤其满意他的长相。我取笑她,他可不是霸道总裁。EE说,作为颜控,好看就行。

EE就跟介绍人说对男生挺满意的。介绍人又去问男生,没想到男生答复说对EE没感觉。

EE很受打击,检讨自己可能是不够瘦,要减肥。说不能像以前那样光说不练,这次要真正行动起来,每天跑步半小时。其实EE身材很好,属于丰满匀称性感的类型,是我这种干瘦星人羡慕不来的身材。

本来这件事就算完了,相亲嘛,成功率本来就不会很高。谁知几天后我突然收到那个相亲男生的微信,问我一个专业上的问题。出于礼貌,我答复了。过了两天,他又问我一个问题,我又礼貌地回答了。又过了两天,他又发过来两个问题,我以专业的态度回复了他。他说老是麻烦不好意思,为了表示感谢,请我吃饭。考虑到EE,我毫不犹豫拒绝了。

我不是小家子气的人,但是跟他这样的联系好像有点说不出的别扭,之前是在他和EE可能会交往的前提下,才加他微信的,不然我跟他根本就是路人。现在他和EE没戏,我该怎么办呢?要不要把男生微信问我问题约我吃饭的事情告诉EE呢?如果说了,会不会引起她的不快,可是如果不说,她会不会误会我别有所图。纠结了两三天,我还是决定告诉EE,好闺蜜不藏私,对不对。

然后我才发现这几天EE好像很忙的样子,约她都说有事情,我也没多想,约了三次,两个人才算凑到一起吃饭。我把男生和我联系的事情原原本本说了一遍,表示纯粹出于专业素养回答了他的问题,没别的意思,绝对不会因为一个男人而做对不起她的事。如果你看他不爽,我就拉黑他了事,不带犹豫的。话是这样说,心里却不无遗憾,这个男生如果不是EE相亲对象的话,做朋友还是不错的。

EE的表情有点古怪,看着我半天,好像我脸上有花似的,然后才和我说了实话。原来,EE妈妈见这次相亲没有成功,一是觉得可惜,因为相亲男各方面条件都很好,无论外表还是家境,都是比EE高出不少。二是觉得不可思议,可能天下的妈妈都是一个样,都认为自己的孩子是十全十美的,况且EE确实不错,所以非要问介绍人男生到底看不上EE哪点。介绍人拗不过她,只好说了实话:你家姑娘去相亲是不是带了一个朋友?男生看上那个朋友了。然后她妈妈老人家就生我气了,觉得如果不是我乱入,EE和那个男生应该有戏的。在她眼里,我相当于撬墙角的了。

我不知道该说点什么才好,想想还是向EE表示歉意,然后删了那个男生的微信。EE也觉得不好意思,说,不过是一次相亲,又不是恋爱,你不要想得太严重了。前几天你约我说忙,其实是心里也有点乱,所以没有出来见你。你是什么样的人我还不知道吗?这事也怪不了谁,我和他没有缘分罢了。

EE最后说:如果你对他印象不错的话,就试试接触一下,我没关系的。

我吓了一跳,这算什么操作?吓死人了。唉,我希望EE快点找到男朋友,她妈看到准女婿会忘记这件事。还有,下次EE去相亲,我是坚决不陪了,让她找别人最好带个已婚的姐姐去吧。还有还有,以后我如果相亲,也坚决不让EE陪,也不让其他未婚闺蜜陪。

(整理:记者 岑风)

故事2

讲述:小宁(化名)女 26岁 护士

大学毕业参加工作后我就一直在相亲。今年夏天,邻居阿姨给我介绍了一个男生,说是她亲戚的亲戚,之前一直在外地工作,父母希望他回宁海工作,所以想在宁海找个女朋友,可以安定下来。因为是转折媒,所以只知道大概情况,个人资料不是很详细。

第一次见面,我带了闺蜜S去。女孩子相亲都习惯带个人去,可以帮忙做个参谋。还有,人多也热闹,不会冷场尴尬。

见面是在一家甜品店,远远看到他,就觉得眼前一亮,这是我的理想型呵。S也迫不及待地微信我:颜值7分。呵呵,见过那么多歪瓜裂枣,这可是少见的高分了。

然后S开始查户口:哪个大学毕业的,学的什么专业,年收入多少,城区有没有房子,多大,等等,一问一答,好像HR在面试,场面一时有点尴尬。

我有一个四人组成的闺蜜团,S是闺蜜团里性格最直爽的一个,以前相亲我也经常让她作陪,她就负责将介绍人讲的基本情况摸清楚,这一点我觉得很有必要。相亲的时候不搞清楚,等交往一段时间再发现一些硬伤,比如没房没车还欠债,你根本不能接受,很浪费时间吧,还是把话说在前头比较好。当然每个人的标准不一样,侧重点也不一样。我比较注重个人素质,房车等物质条件不是首要,但既然是相亲,还是要了解清楚,一个男人如果有车有房,能够从侧面说明要么本人能力强,要么家境不错,属于加分项。

这个男生就叫他小G吧。他的基本情况是有房无车,收入在同龄人中属于中等。他说话的样子给人感觉很大方,很稳重。闲聊间,知道他是金牛座的,好男人星座啊,我心里又给他加了一分。

见面之后双方都表示愿意进一步接触。宁海地方小,转几个弯就能打听到他家里的情况。我父母打听到他父母为人不错,家风也很好,就让我好好把握,别太作,别把他作跑了。

然后我和小G开始愉快地交往。小G花钱挺大方,人也细心,会察言观色,但话不多,不过我也不喜欢话多的男生,显得幼稚浮躁。交往一个月后,感觉三观还是蛮合的,我想,不出意外的话,我们应该会谈婚论嫁。

我的四人闺蜜团,颜值都可以,风格各有千秋,S直爽,H风趣,A傲娇,我是随和。我们四人平时凑一起吃饭、逛街、聊八卦,碰到什么新鲜事,总是第一时间分享,周末更是雷打不动的一波吃喝玩乐。我朋友不多,这几个又是从小一起长大,所以特别珍惜。

她们都有男朋友,现在我也脱单了,她们都为我高兴,并且密切关注我和小G的感情进展。她们俨然以过来人自居,让我发一些心理测试题给小G做,对他的回答进行多角度剖析。还死乞白赖地偷看我和小G的微信聊天记录,不让看就说我重色轻友。

大约一个月后,闺蜜团约一块唱K,然后让我把小G也约出来,说只有S见过,这不公平。小G过来后,一看这阵势吓了一跳,经过我们同意,他又叫了个朋友过来壮胆。

整个过程小G落落大方,表现不错,还主动买了单。晚上各自回家后,闺蜜微信群里就开始讨论小G。我以为应该能听到褒奖的话,没想到A看见小G随地吐痰了,就吐在我脚边。说这个习惯真的不好,看似小事情,但代表个人素质,让我慎重考虑。

我心里觉得这也不算多严重的事,就打哈哈止住了这个话题。

然后S也说,婚前睁大眼,婚后闭上眼。现在要多发现他的缺点,别等结了婚再发现就迟了。我知道她们也是为我好,毕竟女人热恋的时候智商为零,很难看到对方的缺点。

10月2日,开高中同学会,我们四个都参加了。晚饭后意犹未尽,十多个同学有男有女前呼后拥去了酒吧继续狂欢。大家都很开心,纷纷拍照发朋友圈。我也晒了九宫格,其中一张是酒吧里的合影。

然后小G看到了,打电话过来,说女孩子喝酒不好,而且看到桌上的酒瓶好多,应该喝了不少,男男女女一起喝也不好,让我早点回家。因为酒吧很吵,所以他说话声音很大,听起来就像是在对我吼。我也很不高兴。同学们见我表情不对,就凑过来问。我当时说没什么,聚会结束后闺蜜群里又问我怎么回事,我一说,她们瞬间炸了,七嘴八舌开始声讨:谈朋友的时候就不让你进酒吧?还大声吼你?这不是直男癌晚期吗?我男朋友从来干涉我的自由,我出门玩他还给我副卡让我尽管刷……你相亲是为了找到三观一致的另一半,如果需要毫无原则地逢迎讨好,那还结什么婚?我男朋友有个不错的男同学,要不要给你介绍见见……

可能人情绪低落的时候都经不起别人的激惹,被她们一顿说,我心里也不好受,觉得这段关系需要冷静一下。第二天,小G微信我不回,打电话我也不接。

第三天,我有点冷静下来,心里也仔细回想了跟小G交往以来的所有细节,觉得他总体还是不错的,心里的气也消了。

国庆节放七天,我以为小G一定会有大动作,还想着怎么顺坡下驴跟他和好。等啊等啊等到10月7日还是没动静,我坐不住了,就发了个祝福短信试探,但是他只是回了句谢谢,反应有点冷淡。

我问他怎么了,他没正面回答,而是问我爱不爱他。

这问题太突然了,我正在迟疑,他就说:不爱吧?你的好闺蜜对我不大满意吧?不然这几天你不会不理我。

我心虚了,一下子不知道说点什么好。这段时间接触下来,他也知道我有一个闺蜜团以及她们对我的影响力。

然后他就说,我们到此为止吧。

我一下子懵了,难得遇到这么一个对眼的,就这么放弃,不甘心!打电话给介绍人求助,介绍人找他聊了聊,回头就训了我一顿:你怎么就那么爱听闺蜜的风言风语。女人多半爱攀比爱计较,你们几个组团挑刺,任谁都能挑出毛病来?我好说歹说帮你劝了,他总算答应再试试,不过你得跟你那帮闺蜜保持距离了。

然后被父母一顿骂:这个社会除了自己的父母能相信,其他人一概不要相信!人都是自私的动物,闺蜜又怎么了,谁知道她们心里有时候怎么想的!

走到这一步,我也真是尴尬了。小G,我喜欢,闺蜜们,我也难舍,唉,我得好好想办法找到平衡之道。

(整理:记者 岑风)